

4 июля - наш Калининград

9 апреля 1945 года советские войска взяли штурмом неприступную крепость фашистской Германии Кёнигсберг, и 30 сентября 1945 года был поставлен памятник 1200 героям-гвардейцам, погибшим при штурме Кёнигсберга.



Это произошло по желанию Верховного главнокомандующего Красной Армии, **генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина** и в соответствии с этим, 8 мая 1945 года, командующий 11-й гвардейской армии, генерал-полковник **К.Н. Галицкий** подписал приказ № 0255 о возведении памятника 1200 гвардейцам в Кёнигсберге, увековечении памяти солдат и офицеров, погибших при штурме Кёнигсберга.

Историческая ценность монумента №1 в Кёнигсберге заключается в том, что **Сталин**, «застолбил» Кёнигсберг за Советским Союзом до всяких юридических тонкостей, и отсюда символическое исключение из правил — учреждение медали «**За взятие Кёнигсберга**».

Для сведения: столица Восточной Пруссии – Кёнигсберг - являлся колыбелью германской государственности, городом, который для воинственных немцев идеологически значил многое. Именно здесь ковался прусский милитаризм, здесь короновались немецкие короли. Именно здесь вынашивались планы Первой и Второй мировых войн.

7 апреля 1946 года Президиум Верховного Совета СССР подписал Указ «**Об образовании Кенигсбергской области в составе СССР**». 4 июля 1946 года Кёнигсбергу присвоено имя Калининград, а область стала Калининградской.

И появилась песня (Гимн Калининграда).

В славном сорок пятом
Ты пришел солдатом
К берегам Прибалтики
Русский человек.
И сказал: «Довольно!
Чтобы не быть войнам -
Пусть земля советская
Будет здесь навек!»



Начиная с 9 июля 1946 года, государством было организовано массовое добровольное переселение в самый западный регион РСФСР 12 000 семей советских граждан, в том числе 2 500 семей из Белорусской ССР.

В период до 1949 года, по подсчетам историков, всего было переселено 148 803 человека. Но на этом процесс не остановился, и далее жители переселялись как по направлению, так и самостоятельно.

Набор граждан СССР для переселения в

новую российскую область проводился главным образом в центральной части РСФСР и во всех областях Белорусской ССР.



Регионами–донорами первоначального населения Калининградской области являются: Брянская, Владимирская, Волгоградская, Вологодская, Воронежская, Ивановская, Калужская, Кировская, Костромская, Курская, Ленинградская, Московская, Нижегородская, Новгородская, Орловская, Пензенская, Псковская, Ростовская, Рязанская, Самарская, Смоленская, Тамбовская, Тверская, Ульяновская, Ярославская области, Краснодарский край, Москва, Санкт-Петербург, Республика Татарстан, Республика Мордовия, Республика Марий Эл, Чувашская Республика Российской Федерации, город Минск, Брестская, Витебская, Гомельская, Гродненская, Минская и Могилёвская области Республики Беларусь, а также иные регионы постсоветского пространства, из которых в Калининградскую область направлялись первые переселенцы.



Воскресник по благоустройству Калининграда. 1950 г. ГАКО

Именно эти советские люди возродили этот самый западный регион России – Калининградскую область, выстроили город Калининград.



И воспеть это славное время было решено - создать монументальное здание высотой 71,6 метра, 28 этажей, назвав его **Домом Советов**.

Строительство началось в 1970 году. К 1991 году он был готов на 95%.

Но проклятая перестройка, начатая руководителями страны, решивших сдружиться с вечными врагами России - Западом, поставила крест на окончание строительства.

Проявившаяся пятая колонна стремилась стереть его с лица Земли.

Но он сражался, стоял, звал к себе тех, кто разгромил фашизм в 45-м, выстроил этот изумительный по красоте город.

Многие из тех, кто посещал наш край, приезжая в Калининград с наших курортных городов Светлогорска, Зеленоградска, Пионерска, выходя из автобусов на Северном вокзале, спрашивали у людей, как доехать до **Дома Советов**.

Дом Советов был единственной достопримечательностью Калининграда.

Он равнодушным не оставлял никакого. Как говорил мне один из приезжающих к нам гостей: **«Я им восхищался, смеялся над ним, но внутрь-таки не попал, не знал лазеек. Здание притягивало мой взгляд и чуть ли не снилось».**



И вот добили его, сносят, и это в то время, когда мы снова вступили в смертельную схватку с возродившимся фашизмом, уничтожением его. Совсем не к стати руководство области решило снести этот символ города, олицетворявшего нашу славную победную эпоху (История запомнило их имена).



Мы же в блокаде, отрезаны от матушки России, стоим одни в окружение враждебных стран, только Балтийское море, как Ладожское озеро в Ленинграде во время Великой Отечественной войны, связывает нас с ней.

Калининградцы, те кто участвовал в штурме Кёнигсберга (есть ещё такие), кто воевал, первые переселенцы, простые жители города 4 июля, как всегда, придут на Привокзальную площадь к памятнику **Михаилу Ивановичу Калинин**у, вспомнят свои годы жизни, отдавшие их своему любимому городу, возложат цветы и споют песню **«В славном 45-м ты пришёл солдатом».**

Герман Петрович Бич – житель блокадного Ленинграда, калининградец с мая 1946 года.